
Входной  тест  5  класс  с
ответами
Входной контроль по русскому языку для 5 класса

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Какие черты характерны для текста?

А) Слова соединяются между собой только союзами

+ Б) Цельность и завершённость

В) Большой объём

Г) Наличие минимум трёх абзацев

2. Что такое основная мысль текста?

А) Это то о чём говорится в тексте

+ Б) Это то, к чему призывает текст или чему учит

В) Это основная часть текста

Г) Это мысли автора вслух

3. Выберите признаки текста:

А) Большое количество выразительных средств

Б) Наличие прямой речи

+ В) Предложения связаны по смыслу и грамматически

Г) Присутствуют цитаты автора

4. Какими бывают предложения по цели высказывания?

А) Описание, рассуждение, повествование
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Б) Восклицательные и невосклицательные

+ В) Повествовательный, вопросительные, побудительные

Г) Интересные и неинтересные

5.  К  какому  типу  относится  следующее  предложение  «Давайте
пройдёмся по той аллее»?

А) Повествовательное

Б) Вопросительное

+ В) Побудительное

Г) Рассуждение

6. Что такое диалог?

+ А) Разговор между двумя или несколькими лицами

Б) Публичное выступление

В) Развёрнутое высказывание одного человека

Г) Спор, обсуждение какого-либо вопроса в беседе

7. Какой из второстепенных членов обозначает признак действия
или признак другого признака?

А) Дополнение

Б) Определение

В) Сказуемое

+ Г) Обстоятельство

8. Определение – это:

А)  второстепенный  член  предложения,  который  обозначает
предмет,  поясняет  сказуемое  или  другой  член  предложения  и
отвечает на вопросы косвенных падежей.



+  Б)  второстепенный  член  предложения,  обозначающий  признак
лица или предмета.

В) второстепенный член предложения, зависящий от сказуемого и
обозначающий признак действия или признак другого признака.

Г) второстепенный член предложения, обозначающий предмет речи,
то, о ком или о чём говорится в предложении.

9.  Выберите  предложение,  в  котором  есть  1  подлежащее  и  1
сказуемое:

+ А) Прошло сто лет.

Б) Дед шёл впереди всех, а мама сразу за ним.

В) Солнце светит по-весеннему и заглядывает к нам в окошко.

Г) Вчера на протяжении всего дня дождило…

тест  10.  Какой  из  предложенных  вариантов  не  является
словосочетанием:

А) Жаркое солнышко

Б) Прилагать усилия

В) Пахнет ароматно

+ Г) Слёзы упали

11.  Перед  каким  союзом,  соединяющим  два  однородных  члена
предложения, никогда не ставится запятая?

А) А

Б) Но

+ В) И

Г) Как

12. Выберите неправильное утверждение:



А) Однородные члены предложения отвечают на один и тот же
вопрос.

Б) Однородные члены предложения относятся к одному и тому же
члену предложения.

В)  Однородные  члены  предложения  отделяются  друг  от  друга
запятой.

+  Г)  Однородные  члены  предложения  связываются  чаще  всего
союзами КАК, ИЛИ, ТАКЖЕ.

13. Однородными членами предложения могут быть:

А) Главные члены предложения

Б) Второстепенные члены предложения

+ В) Главные и второстепенные члены предложения

Г) Служебные части речи

14. Выберите вариант ответа, в котором все однородные члены
предложения – это дополнения:

А) Цветы пестрели везде: в поле, в лесу, в садах.

+ Б) В этом году собрали богатый урожай апельсинов, абрикосов,
мандаринов.

В) Эта осень была пасмурной, холодной, дождливой.

Г) Собаки неожиданно начали лаять, рычать, кидаться.

15. В чём отличие простого предложения от сложного?

+ А) В простом предложении одна грамматическая основа, а в
сложном – две и более.

Б) В простом предложении один главный член предложения, а в
сложном – два и более.



В)  В  простом  предложении  есть  только  главные  члены
предложения,  а  в  сложном  ещё  и  второстепенные.

Г) В простом предложении нет знаков препинания, а в сложном
есть.

16. Какое из предложений сложное?

А) Осенние листья темнеют и теряют свои яркие краски.

Б) Листья потемнели и шуршат при ветре.

В) Прилетели птицы и наполнили своим пением лес.

+ Г) Пришла осень, и листья опали.

17. Какое из предложений простое?

А)  Наступили  осенние  дни,  и  по  небу  поплыли  серебристые
облака.

Б) Небо медленно заволокли тучи, и по лесу прошел ветер.

+ В) Листья падали на землю и устилали ее разноцветным ковром.

Г) Утром шел дождь, и в лесу все еще сыро.

18. Выберите ряд, где все слова написаны правильно:

А) Вестебюль, футбол, жужжать

Б) Планета, прелесный, аромат

В) Аромат, група, благодарить

+ Г) Обоняние, профессия, смородина

19. Что такое многозначное слово?

+ А) Слово, имеющее несколько лексических значений.

Б) Слово, которое много значит для русского языка.



В) Слово, у которого есть скрытое значение.

Г)  Слово,  употребляющееся  в  переносном  значении  на  основе
какого-нибудь сходства, сравнения.

тест  20.  Выберите  из  предложенных  вариантов  многозначное
слово:

А) Обедать

Б) Рисовать

+ В) Играть

Г) Нога

21. Что такое лексика?

А) Словарный запас человека.

Б) Наука о языке, языкознание

+ В) Словарный состав языка.

Г) Раздел науки о языке, изучающий звуки речи и интонацию

22.  Выберите  вариант,  где  слово  употреблено  в  переносном
значении:

+ А) Каменное лицо

Б) Каменный дом

В) Каменная стена

Г) Каменная дорога

23. Какое из слов заимствованное?

А) Ткань

Б) Дуб



В) Гусь

+ Г) Фонарь

24. Какое из слов устаревшее?

А) Горловина

Б) Горлица

+ В) Горница

Г) Горлышко

25. Выберите правильное утверждение:

А) Синонимы – это слова, сходные по звучанию и морфемному
составу, но различающиеся лексическим значением.

Б)  Синонимы  –  это  слова  одной  части  речи,  различные  по
звучанию  и  написанию,  имеющие  прямо  противоположные
лексические  значения

+ В) Синонимы – это слова одной части речи, различные по
звучанию  и  написанию,  имеющие  прямо  противоположные
лексические  значения

Г) Синонимы – это слова одинаковые по написанию и звучанию, но
разные по значению.

26. Что такое омонимы?

А) Это слова, сходные по звучанию и морфемному составу, но
различающиеся лексическим значением.

Б)  Это  слова  одной  части  речи,  различные  по  звучанию  и
написанию, имеющие прямо противоположные лексические значения

В)  Это  слова  одной  части  речи,  различные  по  звучанию  и
написанию, имеющие прямо противоположные лексические значения

Г) Это слова одинаковые по написанию и звучанию, но разные по



значению.

27. Выберите слово, которое может быть омонимом:

А) Каменный

Б) Золото

В) Руки

+ Г) Коса

28. Выберите синонимы:

А) Люди – звери

Б) Улыбающийся – счастье

В) Высокий – низкий

+ Г) Весёлый – радостный

29. Выберите пару синонимов:

А) Хороший – правильный

Б) Крушить – убивать

+ В) Юность – молодость

Г) Далёкий – близкий

тест_30. Выберите антоним к слову «радушно»:

А) Приветливо

+ Б) Неприязненно

В) Зло

Г) Подло

31. Выберите пару антонимов:



+ А) Труженик – бездельник

Б) Грусть – тоска

В) Болтун – весельчак

Г) Высокий – карлик

32. Выберите правильное значение фразеологизма «Лёд тронулся»:

А) Скоро будет весна

+ Б) Дело началось

В) Начало теплеть

Г) Сошёл с ума

33. Какое общее название у суффикса и приставки?

А) Префикс

Б) Определённая часть слова

В) Незначительная часть слова

+ Г) Значимая часть слова

34. Выберите слово, где пишется –НН–:

А) Варе_ик

Б) Гости_ица

+ В) Подоко_ик

Г) Труже_ик

35. Выберите слово, в котором пишется буква И:

А) Дружоч_к

+ Б) Кузнеч_к



В) Ящич_к

Г) Лепесточ_к

36. Выберите слово, в котором пишется буква Е:

А) Мастер_ца

+ Б) Клубоч_к

В) Кресл_це

Г) Солом_нка

37. Что обозначает наречие?

+ А) Признак признака или действия

Б) Признак предмета

В) Предмет

Г) Действие предмета

38. Выберите наречие, которое написано правильно:

А) Вобнимку

+ Б) Сгоряча

В) На бело

Г) Безума

39. Какое из существительных относится к 3 склонению?

А) Луч

Б) Мама

+ В) Рожь

Г) Лето



тест*40. Какие глаголы называются возвратными?

А) Которые заканчиваются на суффикс – ть

+ Б) У которых есть постфикс –ся

В)  Которые  управляют  существительными  и  местоимениями  в
винительном или родительном падеже без предлога.

Г)  Которые  обозначают  действие,  которое  уже  произошло,  но
повторяется снова.


